Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Детский сад № 12»

Конспект

непосредственно образовательной деятельности 

в старшей   группе
по реализации образовательной области «ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ» 
 (раздел «Ознакомление с природой») 
по теме «Берегите планету»

Воспитатель: Савченко М.А.

Интеграция образовательных областей:   «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Программные задачи: 
1. Формирование экологического представления через игровую и специально организованную деятельность.
2. Активизирование экологического словарного запаса.

3. Закрепление правильного поведения в природе.

4. Развитие внимания, зрительно - образной памяти, мышления.

5. Воспитание бережного отношения к природе. 
Словарная работа: «Эколог», «экологическая катастрофа».

Индивидуальная работа: помощь при посадке семян.
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций с изображением экологических катастроф, рассматривание энциклопедий, дидактические игры на экологическую тематику, презентации.
Оборудование.
Демонстрационный материал: экран, аудиозаписи голосов (голос Земли, журчание ручья, потрескивание огня, пение птиц), музыкальные заставки, бассейн с водой (или таз), мусорное ведро, пластиковые тарелочки, декорации деревьев, презентация, «кочки», изображения трех деревьев для самооценки.
Раздаточный материал: сито, пакеты для мусора, бумажные лилии, стаканчики с землей, ложечки, подготовленные семена растений (цветов), тканевые салфетки, карточки красного и зеленого цвета, набор к игре «Затуши костер».
Содержание образовательной деятельности: 
1. Оргмомент
Воспитатель обращает внимание на солнышко. Предлагает поздороваться с ним.
Вместе с солнышком встаем,

Вместе с птицами поем:

С добрым утром!

С ясным днем!

Вот как славно мы живем!

Воспитатель предлагает подарить солнцу свои улыбки и тепло своих рук, протянув к нему ладошки.

Воспитатель. Вы чувствуете, какое солнышко ласковое, доброе, теплое? Оно освещает и греет нашу планету.
2. Проблемная ситуация. На экране появляется изображение планеты Земля с темными пятнами.
Воспитатель.  Что это?

Дети. Планета Земля.

Воспитатель.  Что с ней случилось? Почему она в черных пятнах? (ответы.)
( звуковой сигнал)
 Голос Земли. Я – Земля! Я – Земля! Я – Земля! Люди, планета в опасности! Земляне, вы слышите меня? Придите на помощь! Спасите меня! (аудиозапись).
Воспитатель.  Какая помощь требуется Земле? (ответы) Откуда эти пятна? (ответы)

Воспитатель.  Большой вред природе наносит человек. Какие могут быть экологические катастрофы? Это лесные пожары, попадание нефти в воду, загрязнение лесов мусором и другие. 
( На экране появляется изображение разлитой по воде нефти.) 

Что случилось с морем? Почему это случилось? (ответы: пролилась нефть, произошла авария танкера, на котором перевозили нефть.)
( На экране появляется изображение разбросанного мусора.) 

Что вы видите? Нужна ли помощь нашей планете?

 А вы хотите помочь нашей планете? (ответы)

3. Решение проблемной ситуации «Очистка водоема»
Воспитатель.  Предлагаю вам стать юными экологами! Кто такие экологи?  (ответы детей)  Нам предстоит очистить водоемы, посадить деревья, помочь птицам и животным, определить правила поведения в природе.
Слышится звук журчащей воды.
Воспитатель.  Что вы слышите? (ответы)
На экране появляются изображения - дети моют велосипед около озера, девочка выбрасывает мусор в речку, другая девочка рвет лилии. Дети определяют, правильно ли ведут себя их сверстники возле водоема.

Воспитатель.  Водоему нужна наша помощь! Отправляемся туда!
(дорожка до водоема: имитация кочек – дети прыгают с кочки на кочку) 
Воспитатель.  Что случилось с озером? (ответы) Какой должна быть вода? (ответы) Как помочь озеру? (ответы)
Дети очищают водоем (под музыкальное сопровождение) при помощи сачков (сито), мусор складывают в пакеты и выбрасывают в мусорное ведро.
Воспитатель. Молодцы. Юные экологи, справились с заданием! Кому вы помогли, убрав мусор? (Озеру, рыбам, водным растениям.)

Какая теперь вода? Если вода в озере чистая, то там могут появиться лилии. Давайте посмотрим, хорошо ли будет лилиям в этой воде? (дети опускают бумажные лилии в воду.) Что с ними происходит? (ответы)
4. Проблемная ситуация «Спасем лес от пожара»( звуковой сигнал)
Воспитатель. Нас снова зовут на помощь!

На экране появляется изображение горящего леса.

Воспитатель. Что это? Как случается пожар? Очень часто причиной пожара становится человек. 

На экране появляются изображения - дети играют со спичками в лесу, люди, уходя, оставляют непотушенный костер. Дети определяют, правильно ли ведут себя люди.

Воспитатель. Лесу нужна наша помощь! Отправляемся туда!

Физминутка.
По дорожке, по дорожке скачем мы на правой ножке.

И по этой же дорожке скачем мы левой ножке.

По тропинке побежим, до лужайки добежим.

На лужайке, на лужайке мы попрыгаем как зайки.

Стоп. Немного отдохнем. К лесу мы пешком пойдем.

Дети приходят в лес, на экране горит костер.

Воспитатель. Что случилось? (ответы)  Что нужно сделать? (ответы)

5. Игра «Затуши костер».
На подносе лежат различные предметы (стакан с водой, сухие листья, стакан с песком, шишки, бумага, ракушки, камни). Дети выбирают предметы, которыми можно потушить костер.
При правильном выборе костер на экране гаснет.
6. Посадка семян цветов.
Воспитатель. Ребята, после пожаров погибает очень много растений. Для чего нужны растения? Но не только огонь их губит. Посмотрите на экран. Что вы видите? На экране появляются изображения – люди ломают ветки деревьев, вытаптывают клумбы. Дети определяют, правильно ли ведут себя люди.
Воспитатель. Задача экологов не только охранять природу, но и озеленять ее. Предлагаю и вам этим заняться. Ребята, сажают в стаканчики с землей, подготовленные к посадке семена цветов.
Воспитатель. Молодцы! А сейчас давайте поиграем в игру, которая называется «Правильно - неправильно».  
7. Игра «Правильно – неправильно»

Нужно поднять красную карточку, если вы увидите изображение неправильного действия человек в природе, и зеленую – если поступок правильный. Посмотрите на экран. Правильно ли поступают люди?

Воспитатель. Вы верно определили правила поведения в природе! Сегодня мы проделали большую работу по оказанию помощи природе. Давайте посмотрим. Какой стала наша планета Земля?

 Дети. Без пятен! С густыми лесами!
8. Итог. 
Воспитатель. Ребята, хотите, чтобы наша планета всегда такой оставалась? Что для этого необходимо? (ответы)  Да, конечно,  природу нашей планеты надо беречь и охранять. Ребята, вы были настоящими экологами! И поэтому вы получаете значки «Юный эколог»! (детям крепятся значки).

Перед вами три дерева: сухое без листьев, дерево с распускающимися почками и дерево с зелеными листьями. К первому подойдёт тот, кому было неинтересно быть экологом, ко второму те, кому было интересно, но трудно выполнять задания, к третьему – те, кому было интересно и он хотел бы еще много нового узнать.

